日 星期二 农历甲辰年十一月初三 总第7835期 今日 12版

衢州市新闻传媒中心主办 报刊准印证(浙)01-04

24小时热线: 96811

晚报邮箱:qzwbbjb@126.com



今天 多云到阴 最高气温 18℃~20℃



明天 多云到阴 部分地区有阵雨 最低气温 10℃~11℃

用乐观感染带动他人,罗利胜说-

个快乐健身的"小巨人"

记者 徐佩 文/摄

12月1日晚, 柯城区万田乡的柯城村播基地亮着灯, 4楼的"动感小巨人"工作室里, 罗利胜一边听着音乐,一边为即将到来的残健融合创业创新大赛做准备。

工作室不大,但布置得很温馨,一台淡粉色的全框深蹲架和一台粉色的坐姿上斜推 胸器占据工作室的一角。"这是猛男粉,越粉越猛。"罗利胜笑着说。

拒绝无聊,去折腾

27岁的罗利胜是万田乡人,热爱健 身,目前是一名自媒体博主,在短视频平 台拥有8万多粉丝。与别人不同的是,他 的身高只有1.2米。"和别的残疾人相比我 四肢健全,可和健全人相比我又矮了一大 截。有一张大人的脸,一副孩子的身体。" 在罗利胜自己的形容里,他也很难定位自

从衢州中等专业学校毕业后,罗利胜 做过许多工作。第一份工作是学校帮忙 找的,在一家酒店做消控员,负责在消控 室里看监控。但他觉得这份工作太无聊, 只做了3个月就辞职了。之后他做过剧团 演员,也做过网店客服、运营等。

转折出现在2019年。那年年初,罗利 胜陪朋友去驾校报名,在驾校门口看见了 "残疾人驾校"几个字,愣住了。和其他 男孩一样,他从小就喜欢车,长大后更向 往开车,可身体的缺陷让他从不敢奢望。 当从教练口中得知自己也能开车时,罗利 胜异常激动。

之后就是报名、学驾、考试。2019年 10月11日,罗利胜将这个日期记得非常 清楚,他说那是他人生的转折点,是堪比 结婚的高光时刻。当天上午他考出了驾 照,下午提车。将车开回家,父亲看着他 说:"我这辈子都没开过车,没想到你开上 了。"罗利胜知道,寡言的父亲将赞扬和自 豪深藏在这句看似调侃的话里。

从此天高任鸟飞,属于罗利胜的世界 版图无限拓展,年轻的心再也按捺不住。 "我的人生不应该是一条短短几十年的直 线,一眼看到头,我想要更多可能,我得去 折腾!"他说。

不要内耗,去健身

工作室里的全框深蹲架和坐姿 上斜推胸器是按照罗利胜的身高 定制的,镀锌方管、杠铃片,甚至 装了泥沙的塑料桶,都成了这些 器械的组成部分。

"这都是我自己做的,陆陆 续续花了3个多月时间。"罗利 胜说。对着镜头做直播时, 他有时会利用这些大器械健 身,有时会拿着弹力带等健 身工具解释使用方法。

其实在做"动感小巨人" 之前,罗利胜在新媒体赛道上尝试 过两次,拍情景类短视频。但那不是他想 要输出的东西,于是都没有坚持下去。 2023年7月,他成立了"动感小巨人"工作 室,开始展示自己自律向上的生活。

在直播时,面对形形色色的人,罗利 胜会受到各种各样的语言攻击。"你这样 的我一脚一个。""重开吧!("重开"在网络 流行语中,意为"重活""重生"或"重新投 胎")""面对这些,我从前会很生气,当场 反驳,但越反驳对方反而越兴奋,我会陷 入内耗,质疑自己。后来我改变策略了, 有人说'一脚一个',我会说'一脚多没意 思啊,多来几脚呗'。时间久了,这样自我 调侃的方式真的治愈了我自己。"罗利胜

从前的罗利胜出门时,最怕遇到那些 因为猎奇而一直尾随他,盯着他看的人, 那些探究的目光让他无所适从,陷入自 卑。但如今,成熟的罗利胜会和那些追着 他看的人挥手打招呼,"怎么样,帅吧?要 不要一起跑一段?"

"我们应该用自己正向乐观的行动, 去感染带动他人,而不应该被别人的负面 举动、语言牵着鼻子走。"罗利胜说。

不愿停留,向未来

那年,19岁的罗利胜待在狭小嘈杂的 酒店消控室里,面对一个个监控视频,认 真想过自己的未来。"当时的我仿佛看到 了自己四五十岁的样子,一个人待在消控 室里,后悔自己的青春就这样消磨过去。"

而如今,为残健融合创业创新大赛做 的PPT里,关于未来设想,罗利胜写了很

多。"我想拍摄更多自律向上的短视频,大 胆地展示自己,挑战自己;我想去户外接 触更多人,让形形色色的人给我的生活带 来更多的精彩时刻。"罗利胜说,他想把自 己的短视频账号经营好,让更多人看到他 的努力和乐观,鼓励那些身处迷茫的人, 奋起创造自己想要的生活。